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Exercice 1. : exercice 5 du sujet métropole 1-2021

On représente ci-dessous un réseau dans lequel R1, R2, R3, R4, R5 et R6 sont des
routeurs. Le réseau local L1 est relie au routeur R1 et le réseau local L2 au routeur R6.
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Dans cet exercice, les adresses IP sont composées de 4 octets, soit 32 bits. Elles sont
notées X1 X2 X3 X4, ou X1, X2, X3 et X4 sont les valeurs des 4 octets, convertis en
notation décimale.

La notation X1.X2.X3.X4/n signifie que les n premiers bits de poids forts de I'adresse IP
représentent la partie « réseau », les bits suivants représentent la partie « hte ».

Toutes les adresses des hites connectés a un réseau local ont la méme partie réseau et
peuvent donc communiguer directement. L'adresse IP dont tous les bits de la partie
« hote » sont a 0 est appelée « adresse du réseau ».

On donne également des extraits de la table de routage des routeurs R1 & R5 dans le
tableau suivant -

| Routeur | Réseau destinataire |  Passerelle | Interface |
| R1 | 5437122024 | 86154101 | 861541056 |
| R2 | 5437122024 | 374923622 | 374923623 |
| R3 | 5437122024 | 623428 | 62.34.2.9 |
| R4 | 5437122024 | 942312210 | 942312211 |

| R5 [ 54371220/24 | 21832151 | 21832152 |



1. Un paquet part du réseau local L1 a destination du réseau local L2.

a. En utilisant I'extrait de la table de routage de R1, vers quel routeur R1 envoie-
t-il ce paquet : R2 ou R3 ? Justifier.

b. Al'aide des extraits de tables de routage ci-dessus, nommer les routeurs
traversés par ce paquet, lorsqu’il va du réseau L1 au réseau L2.

2. Laliaison entre R1 et R2 est rompue.
a. Sachant que ce réseau utilise le protocole RIP (distance en nombre de
sauts), donner I'un des deux chemins possibles que pourra suivre un pagquet

allant de L1 vers L2.

b. Dans les extraits de tables de routage ci-dessus, pour le chemin de la
guestion 2.a, quelle(s) ligne(s) sera (seront) modifiée(s) ?

3. On arétabli la liaison entre R1 et R2.
Par ailleurs, pour tenir compte du débit des liaisons, on décide d'utiliser le

protocole OSPF (distance liée au colt minimal des liaisons) pour effectuer le

routage. Le colt des liaisons entre les routeurs est donné par le tableau suivant :

Liaison | R1-R2 | R1-R3 | R2-R3 | R2-R4 | R2-R5 | R2-R6 | R3-R4 | R4-R5 | R4-R6 | R5-R6
| Codat 100 100 ? 1 10 10 10 1 10 1T
a. Le colt € d'une liaison est donneé ici par la formule
_10°
BP

ol BP est la bande passante de la connexion en bps (bit par seconde).
Sachant que la bande passante de la liaison R2-R3 est de 10 Mbps, calculer
le colt correspondant.
b. Déterminer le chemin parcouru par un paquet partant du réseau L1 et armivant
au réseau L2, en utilisant le protocole OSPF.
c. Indiquer pour quel(s) routeur(s) I'extrait de la table de routage sera modifié
pour un paquet & destination de L2, avec la métrique OSPF.

Exercice 2. : exercice 3 du sujet métropole 1-2022

1. Une adresse IPv4 est représentée sous la forme de 4 nombres séparés par des
points. Chacun de ces 4 nombres peut étre représente sur un octet.

a. Donner en écriture décimale I'adresse |IPv4 correspondant a I'écriture binaire :
11000000.10101000.10000000.10000011

b. Tous les ordinateurs du réseau A ont une adresse IPv4 de la forme :

192.168.128._ _

_, ou seul le dernier octet (représenté par _

Donner le nombre d'adresses différentes possibles du reseau A.

_ _ ) differe.

2. On rappelle que le protocole RIP cherche a minimiser le nombre de routeurs
traversés (qui correspond a la métrique). On donne les tables de routage d’'un
réseau informatique composé de 5 routeurs (appelés A, B, C, D et E), chacun
associé directement a un réseau du méme nom obtenues avec le protocole RIP :

Routeur A Routeur B Routeur C

Destination | Métrique Destination | Metrique Destination | Métrique
0 A 1 A 1

B 1 B 0 B 2

C 1 C 2 C 0

D 1 D 1 D 1

E 2 E 2 E 2




Routeur D Routeur E

Destination | Métrique Destination | Métrique
1 A 2

B 1 B 2

C 1 C 2

D 0 D 1

E 1 E 0

a. Donner la liste des routeurs avec lesquels le routeur A est directement
relie.

b. Représenter graphiqguement et de maniere sommaire les 5 routeurs
ainsi que les liaisons existantes entre ceux-ci.

3. Le protocole OSPF est un protocole de routage qui cherche a minimiser la
somme des métriques des liaisons entre routeurs.
Dans le protocole de routage OSPF |e débit des liaisons entre routeurs agit
sur la metrique via la relation : métrique = ——
exprimé en bit par seconde (bps).
On rappelle qu’un kbps est égal a 10* bps et qu'un Mbps est égal a 10° bps.

Recopier sur votre copie et compléter le tableau suivant :

Débit 100 kbps | 500 kbps ? 100 Mbps

Métrique associee 1000 ? 10 1

4. Voici la représentation d'un réseau et la table de routage incompléte du routeur F
obtenue avec le protocole OSPF :

Routeur F

Destination | Métrique
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Les nombres présents sur les liaisons représentent les colts des routes avec le
protocole OSPF.

a. Indiquer le chemin emprunté par un message d'un ordinateur du réseau F a
destination d’'un ordinateur du réseau |.
Justifier votre reponse.

b. Recopier et compléter la table de routage du routeur F.

c. Citer une unique panne qui suffirait a ce que toutes les données des échanges
de tout autre reseau a destination du réseau F transitent par le routeur G.

Expliquer en detail votre reponse.

Exercice 3. : exercice 3 du sujet métropole 2-2022

On considére le réseau représente sur la Figure 1 ci-dessous :
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Figure 1 : schéma du réseau

1. On considére la machine d'adresse IPv4 192.168.1.1/24
a. Donner I'adresse du réseau sur lequel se trouve cette machine.

b. Donner l'adresse de diffusion (broadcast) de ce réseau.
c. Donner le nombre maximal de machines que I'on peut connecter sur ce réseau.
d. On souhaite ajouter une machine sur ce réseau, proposer une adresse |Pvd

possible pour cette machine.

a. La machine d'adresse IPv4 192_168.1.1 transmet un paquet IPv4 a la machine

d'adresse IPv4 192 16842
Donner toutes les routes pouvant étre empruntées par ce paquet IPv4, chaque

routeur ne pouvant étre traversé qu'une seule fois.



b. Expliquer l'utilité davoir plusieurs routes possibles reliant les réseaux
192.168.1.0/24 et 192 168 .4.0/24
3. Dans cette question, on suppose que le protocole de routage mis en place dans
le réseau est RIP. Ce protocole consiste a minimiser le nombre de sauts. Le
schéma du réseau est celui de la figure 1.
Les tables de routage utilisées sont données ci-dessous :

Routeur A Routeur B Routeur C
Destination Ipasse par | |Destination |passe par | |Destination |passe par
B | A A A
C | C C B B
D E D C D E
E | E C E E
F C F C F F
Routeur D Routeur E Routeur F |
Destination Ipasse par | |Destination |passe par ||Destination |passe par
A | A A C
B |F B C B
C 'F C C C C
3 E D D D D
F F F C E C
" Tables de routage
a. Recopier et compléter sur la copie la table de routage du routeur A.

b. Un paquet IP doit aller du routeur B au routeur D. En utilisant les tables de
routage, donner le parcours emprunté par celui-ci.

¢. Les connexions entre les routeurs B-C et A-E étant coupées, sur la copie,
réécrire les tables de routage des routeurs A, B et C.

d. Déterminer le nouveau parcours emprunté par le paquet IP pour aller du
routeur B au routeur D.

4. Dans cette question, on suppose que le protocole de routage mis en place dans
le reseau est OSPF. Ce protocole consiste a minimiser la somme des colts des
. ) . - e i . 108
liaisons empruntées. Le colt d'une liaison est défini par la relation cout = v ou
d représente le débit en bit/s et colit est sans unité. Le schéma du réseau est celui

de la figure 1.



a.

Déterminer le colt des liaisons Ethernet (d = 107 bit/s), Fast-Ethernet (d = 108
bit/s) et Fibre (d = 10° bit/s).

On veut représenter schématiquement le réseau de routeurs a partir du
schéma du réseau figure 1.

Recopier sur la copie le schéma ci-dessous et tracer les liaisons entre les
routeurs en y indiquant le codt.
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Un paquet IPv4d doit étre acheminé d'une machine ayant pour adresse |IPv4
192.166.2.1 a une machine ayant pour adresse IPv4 192.168.4.1

Ecrire les routes possibles, c'est a dire |a liste des routeurs traversés, et le co(t
de chacune de ces routes, chaque routeur ne pouvant étre traversé gu'une
seule fois.

Donner, en la justifiant, la route qui sera empruntée par un paquet IPv4 pour
aller d'une machine ayant pour adresse IPv4 192.168.2.1 4 une machine ayant
pour adresse IPv4 192.168.4 .1



